



农民工工资支付监管平台将全覆盖

进入和外出施工现场切记要刷脸考勤

本报德州12月30日讯(记者 贺莹莹 通讯员 王军)“刷脸进出工地,作为每天干活的记录,变被动“清欠”为主动“防欠”……12月27日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市农民工工资监管平台运行座谈会上获悉,为加快全市房屋建筑领域工资支付监管信息化建设,全面落实建筑劳务用工实名制、农民工工资专用帐户、银行代发工资等各项制度,确保按时完成在建工程项目纳入监管平台监管的任务目标。全市

制定了《德州市农民工工资支付监管平台实施方案》,计划2020年1月20日前,全市房屋建筑领域符合条件的在建项目全部纳入监管平台监管,实现覆盖率达到100%。

通过应用山东省农民工工资支付监管平台(以下简称监管平台)系统,实现全市房屋建筑领域农民工实名制管理信息化和工资支付在线监管全覆盖,保障农民工工资支付的各项制度全面落实,确保实现根治欠薪目标任务,维护广大农

民工合法权益及社会稳定。

按照“属地管理、分级负责”的原则,快速推动监管平台系统应用,将政府主管部门、建设单位、总承包、专业承包、劳务分包企业、农民工、银行等各方信息互联互通,实现对房屋建筑领域在建项目的农民工工资发放全过程实时监管,对工资支付情况进行预警预测和统计分析,对失信行为公开曝光、联合惩戒,切实维护农民工劳动报酬合法权益和社会稳定。

在推广应用上,建设主管

部门负责督促施工总承包企业在项目所在地银行开设农民工工资专用账户,专项用于支付农民工工资,并在工程项目设立劳资专管员,配备符合平台系统的设备,在农民工进场后及时完成实名制信息的采集,建立农民工实名制动态管理台账,并将相关的信息上传至主管部门明确的劳务实名制监管系统。农民工人员发生变动时要随时采集上传。

劳动保障部门督促施工总承包企业或劳务公司依据《劳

动法》和《劳动合同法》等相关法律法规,与农民工签订劳动合同,约定工资支付标准、支付方式和支付时间。

市住建部门在此提醒农民工朋友,进入施工现场作业时,一定要先找施工企业劳资员把自己的身份证信息输入山东省农民工工资监管平台,并签订系统平台里面制式的劳动合同。在进入和外出施工现场时一定要刷脸考勤。如果发生拖欠工资行为,行业主管部门将会有理有据的为民工朋友讨薪。

乐陵市化楼镇扎实开展精准扶贫工作

今年以来,化楼镇把扶贫工作作为惠民工程的重要途径和抓手,以“精准扶贫,不落一人”为标准,不断加大投入力度,创新扶贫形式,倾力做好精准扶贫工作,为构建幸福和谐新农村奠定坚实基础。

加强学习,宣传政策。该镇组织党员干部认真学习党的扶贫攻坚政策,召开全体机关干部、村党支部书记、镇直负责人专题会议进行安排部署,营造工作氛围,动员全镇群众特别是党员干部积极参与扶贫攻坚工作。

落实责任,制定计划。该镇成立了扶贫攻坚领导小组,并成立

11个扶贫工作组,每个工作组有一名镇党政领导带队,工作组包村,每个成员包5个贫困对象户,针对不同的扶贫对象,制定切实可行的扶贫计划,即资金扶贫、项目扶贫、技术扶贫等。

制定方案,稳步推进。为确保扶贫攻坚工作按时完成,该镇要求全体工作组制定一套强有力的工作措施,动员全体机关干部联系化楼镇在外工作的成功人士,邀请他们出谋划策,想办法,出点子,以投资建设扶贫项目为重点,吸引外资发展化楼经济。

(通讯员 贾莹莹)

乐陵市化楼镇妇联多措并举助力扶贫攻坚

为充分发挥基层妇联组织在服务精准扶贫、精准脱贫大局中的独特作用,化楼镇妇联多措并举抓落实、抓推进,实现了精准扶贫、精准脱贫工作与妇联工作互促共进。

一是开展宣传教育,注重妇女励志脱贫。教育引导贫困妇女发扬“四自”精神,克服“等、靠、要”思想,激发贫困妇女参与脱贫攻坚、求富裕求发展的内生动力。二是加强技能培训,提高妇女脱贫能力。镇妇联协调争取资源面向贫困妇

女开展种植养殖、乡村旅游,农村电商等适合贫困妇女特点的技能培训,发展妇女手工、实施巧手脱贫。三是注重能人引领,带动妇女互助脱贫。鼓励她们与贫困妇女结对帮扶,充分发挥女能人的致富、帮富、带富作用,示范引领更多贫困妇女脱贫致富。

目前,化楼镇妇联已举办培训班六期,培训妇女二百人次,现已初步形成东郑村编藤椅、前谭村种金银花、韩桥村种有机蔬菜等村级特色产业。(通讯员 贾莹莹)

乐陵市化楼镇扶贫协作促进效益增收

为进一步推进扶贫协作向深层次发展,化楼镇工业园企业实现成功对接。

化楼镇工业园区乐陵市欧润食品有限公司成功与烟台紫薇食品有限公司就食品加工签

订合作协议,促进效益增收。

截止目前,化楼镇辖区内企业已于烟台经济技术开发区多家企业进行对接并达成合作意向,积极开展多形式、多层次、多领域的扶贫协作。(通讯员 贾莹莹)

乐陵市化楼镇开展温暖过冬扶贫行动

随着气温下降,化楼镇组织全体村干部对各村贫困户进行统一走访,确保贫困户温暖安全过冬。

一是进行过冬设施安全排查。详细了解过冬的准备情况,对炉具、烟筒、煤等取暖设施进行安全检查,引导群众使用安全放心的,确保贫困户安全过冬。二是完善精准扶贫工作方案。对贫困户家庭情况进行详细了解,根据生产生活实际,进一步完善帮扶方案,促进贫困户持续增收,尽快脱贫致富。

(通讯员 贾莹莹)

乐陵市化楼镇“爱心”协会助力暖冬行动

为帮助贫困群众解决冬季的生活难题,感受到党和政府的关怀和温暖,增强贫困群众的幸福感和获得感,乐陵市化楼镇淼淼三和慈善爱心协会出资2万元为贫困学生购买羽绒服。

乐陵市化楼镇淼淼三和慈善爱心协会是乐陵市首个慈善爱心协会,筹资

用于镇域内聋哑儿童及贫困家庭中品学兼优学生的帮助。

截至目前,乐陵市化楼镇淼淼三和慈善爱心协会已为辖区内106名贫困学生和品学兼优的学生购买了羽绒服和书包,让他们过一个温暖的冬天。

(通讯员 贾莹莹)

乐陵市化楼镇教育“三帮一”在行动

为进一步全面贯彻党的教育方针,大力推进教育扶贫,乐陵市化楼镇全面开展教育扶贫“三帮一”工作。

据了解,为扎实推进该项工作,该镇成立了“三帮一”队伍,即一名教师、一名扶贫干部、一位爱心人士,制定了实

施方案,要求教师、扶贫干部要采取各种方式进行宣传国家教育扶贫政策,提高政策知晓度。

截止目前,化楼镇教育“三帮一”队伍已对接建档立卡学生42名,爱心人士捐赠2万元。(通讯员 贾莹莹)

郭家街道

温情大走访

踏实去扶贫

“这是我的电话,以后有困难您可以打咱们包村干部电话或者打我电话都行……”11月13日,在乐陵市郭家街道办事处王家村贫困户王相信家中,扶贫开发站工作人员把登有自己电话号码的卡片递到其妻子手上。当天,扶贫站工作人员共走访了6户因病致贫贫困户,在每一户贫困户家中,均与其拉家常,话发展,登记他们的家庭信息。

在走访中,和村民交谈发现困难和问题,在走访中我们提高了认识,提高了对扶贫开发工作重要性的认识。今后要调动两个积极性,调动村民的积极性,引导他们发自内心地主动参与脱贫致富;调动社会各界的积极性,形成共帮共促的强大合力。要抓住三个重点,抓好路、桥、水利、通信等基础设施建设;抓好产业发展;抓好组织建设,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带头致富,带领村民致富,推动村级经济持续发展进步。我们一定要带着责任、带着感情参与大走访和扶贫开发工作,以实实在在的行动帮群众致富,让群众满意。

(通讯员 殷向禹)